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Warszawa, 20 października 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie nr 2712, złożone przez Panią Joannę Wichę, Posłankę na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu na stacjach 

paliw, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W związku z dużą liczbą uwag zgłoszonych w ramach konsultacji publicznych i uzgodnień 

międzyresortowych, rozszerzających rozwiązania zaproponowane przez Ministerstwo 

Zdrowia, projekt ustawy o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi oraz ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych (UD147) został skierowany do ponownych konsultacji publicznych i uzgodnień 

międzyresortowych w dniu 10 października 2025 r. z 21-dniowym terminem zgłaszania 

uwag.

W projekcie ustawy proponuje się uzupełnienie katalogu miejsc, w których zabrania się 

sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych o teren stacji paliw. 

Zaproponowano aby, wszystkie wydane dotychczas zezwolenia na sprzedaż napojów 

alkoholowych w punktach sprzedaży zlokalizowanych na stacjach paliw oraz zezwolenia 

wydane na podstawie przepisu przejściowego dla postępowań wszczętych i 

niezakończonych, zachowały ważność na czas na jaki zostały wydane jednak nie dłużej niż 

przez okres 5 lat od dnia wejścia w życie projektowanej ustawy.

Projekt ustawy został uzupełniony także o przepisy wprowadzające całkowity zakaz 

reklamy napojów alkoholowych oraz szereg innych rozwiązań postulowanych w ramach 

etapu konsultacji publicznych i uzgodnień międzyresortowych. 
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Proponowane rozwiązania realizują założenia skutecznej polityki wobec alkoholu 

rekomendowane przez Światową Organizację Zdrowia, która zwraca uwagę na 

konieczność stosowania spójnej, konsekwentnej i kompleksowej polityki ograniczania 

szkód powodowanych piciem alkoholu. 

Termin wniesienia projektu ustawy do laski marszałkowskiej jest uzależniony m.in. od 

kolejnych etapów prac legislacyjnych a także procesu notyfikacji projektu ustawy Komisji 

Europejskiej. Niemniej jednak sprawa ta ma w Ministerstwie Zdrowia charakter 

priorytetowy.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Katarzyna Kęcka

Podsekretarz Stanu
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